

以“提速降费”为幌 掩盖继续垄断之实?

专业人士质疑电信巨头“服软” 或使反垄断调查止步

中国电信、中国联通2日在官网同时发出声明称,已向国家发展改革委提交中止反垄断调查的申请,并承认企业在互联互通及价格上存在不合理行为,同时承诺整改提速降费。这表明对电信、联通两大巨头历时近一个月的宽带接入领域反垄断调查已取得重大进展。

然而,“新华视点”记者调查发现,尽管电信、联通已承诺降价,但公众并不买账。专家指出,这样的声明不能改变垄断的事实,更不能因为企业“服软”就中止反垄断调查,目前电信、联通对宽带上网领域双寡头垄断的局面必须打破,通过适当引入竞争,促使国内上网资费降至合理水平。

调查发威 联通电信“服软”

至此,历时近一个月之久的反垄断之争终于有了进展。11月9日,国家发展改革委表示对中国联通和中国电信涉嫌宽带接入领域的垄断进行调查,这是自反垄断法2008年生效以来,反垄断执法机构查处的第一件涉及大型国有企业的反垄断案。

国家发改委反垄断局副局长李青表示,此次对电信、联通的调查主要是针对两方面:一是两公司自身没有实现互联互通,二是两公司对于与自身有竞争关系的企业存在价格歧视。

将近一个月后,中国电信、中国联通终于对事实低头认错,承认了此前国家发展改革委所指的价格歧视问题,并提到在自查中发现在向互联网服务提供商提供专线接入业务方面,存在“价格管理不到位、价格差异较大”的问题,也没

有充分实现与其他骨干网运营商之间的互联互通的要求。

“提速降费” 难破垄断坚冰

在声明中,两家公司表示将下调宽带资费水平。中国电信表示,五年内公众用户上网单位带宽价格下降35%左右。中国联通则表示,公司将进一步下调公众用户上网单位带宽资费水平,并立即着手实施。

一家公司承诺五年资费下调35%,一家公司只答应下调,但完全没提及下调幅度及时间。对此,广大市民并不买账,也纷纷提出质疑。北京白领朱自熹说:“资费到底下调多少合适,35%是不是合理的,需要企业向社会公开成本利润;此前因垄断给用户造成的损失怎么弥补,需要一个交代。如果降价后垄断局面不改,谁又能保证今后不再出现价格虚高?”

此次反垄断调查曝光之后,北京、上海、天津、山东、广东等多地电信部门纷纷推出了宽带免费提速计划,广州提出网速翻倍目标,北京联通提出2M用户直接升至8M,甚至10M,上海百万家庭宽带网速免费提升数倍……

北京邮电大学经济管理学院教授阚凯力指出,若能打破垄断引

入市场竞争者,降价的幅度要比垄断企业承诺的大得多,这种降价提速承诺无非是垄断企业在和国家发展改革委讨价还价。

此外,两家公司此次并未明确给出消除垄断的时间表。中国电信仅表示尽快与中国联通、中国铁通等骨干网运营商进行扩容,降低直联价格。中国联通的公告则更为模糊,称“将进一步提升互联网互联互通质量”,对于整改具体措施未明确表述。阚凯力表示,尽管反垄断调查看似有了进展,但问题远没有解决。如果只是承诺下调价格的话,不管你是“五年下降35%”还是“三年下降40%”,不管是提速一倍还是数倍,都只是蒙混过关,用降价提速掩盖维持垄断的事实。

艾瑞研究院院长、首席分析师曹军波表示,英国、韩国、日本等国家目前上网宽带月费与中国差不多,但带宽却能达几十兆。同时,带宽建设具有基础设施的作用,有利于整个国家经济的发展。从这些角度看,现在承诺的无论是提速还是降费,都有很大改进的空间。

3.9亿网民 期盼消除垄断

几乎一天有20个小时挂在网上的网虫杨飞告诉记者:“现在最

担心的是两企业承诺降价提速,提出中止反垄断调查申请后,相关部门就真的止步了,他们的整改方案缺乏具体细节,在消除垄断方面表述模糊,恐最后无法实现,最终受伤的还是消费者。”

杨飞的担心不无道理。一直以来,在垄断之下,中国的宽带用户不得不承担昂贵的上网费用。中国网通北京分公司(中国联通北京分公司的前身)2003年推出了一款120元包月的512K宽带上网套餐,8年后,这款套餐的价格依旧,仍是每月120元。

而在2003年7月,第12次中国互联网发展状况调查统计报告显示,当年中国宽带上网用户为980万;根据2011年7月第28次调查报告来看,中国家庭电脑宽带上网网民规模已达3.9亿。

如此体量庞大的宽带用户群,并未撬动国内“坚挺”的宽带资费。中国经济信息学会理事长杨培芳教授表示,网络经济是规模经济,一般来讲,随着宽带用户数量的攀升和通信技术的进步,尤其是光纤技术的应用,电信运营商的长期增量成本是呈L形下降的,宽带上网的资费标准应大幅降低。

新华社“新华视点”记者郭宇靖 涂铭 张舵
(据新华社北京12月5日电)

据新华社长沙12月5日电(记者丁文杰)湖南省物价局价格监督检查局负责人5日对外宣布,中国移动通信集团湖南有限公司长沙分公司在神州行拜年卡套餐销售宣传过程中,存在利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者与其进行交易,属于价格欺诈违法行为。湖南省物价局责令中国移动长沙分公司立即纠正违法行为,清退因误导而与消费者产生的话费争议部分,并处罚款15万元。

2009年12月中国移动通信集团湖南有限公司向湖南省物价局申报了主要针对春节返乡农民工的神州行拜年卡套餐。2011年1月,湖南省物价局批复的资费标准为:优惠区本地主叫每分钟0.2元,非优惠区本地主叫每分钟0.28元,优惠区的范围为各州市当地农村地区。但该公司下属的长沙分公司在2010年的柜台销售宣传册中仅注明优惠区本地主叫每分钟0.2元,优惠区外本地主叫每分钟0.28元,而在2011年的柜台销售宣传册中未标注的资费标准是本地优惠区拨打每分钟0.2元,湖南拨打全国每分钟0.28元,均未注明优惠区的具体范围,使消费者误认为优惠区就是长沙城区,即在长沙城区发起的主叫均为每分钟0.2元,但实际上该公司对在长沙城区发起的主叫全部按每分钟0.28元收取资费,而举报人反映柜台销售人员又未作出详尽的说明。

中国移动长沙分公司因价格欺诈被查处

矿业暴富背后的陷阱

——青海炒作矿产案呈上升趋势

青海省矿产资源丰富,仅柴达木盆地内探明储量的矿产资源中,就蕴藏着超过17万亿元的财富。记者调查发现,近年来,随着矿产资源价格日益高涨,国内矿产资源开发呈现一片火热局面。但与此同时,以青海丰富的矿产资源为诱饵的经济诈骗犯罪也呈快速上升趋势。

暴富诱惑难挡

12月3日,青海省西宁警方联合青海国土、安监、工商等部门,通报侦结了一起以虚假矿产资源转让合同为诱饵,涉案金额达885万元的恶性矿产资源诈骗案。

西宁市公安局经侦支队副支队长刘晶介绍,四川籍犯罪嫌疑人马某、犯罪嫌疑人刘某夫妻两人自2010年2月至6月期间,在实际未取得青海省海西蒙古族藏族自治州某大型煤矿探矿权、采矿权的情况下,伪造相关文书、资料,以合伙开矿将巨额利润为诱饵,先后骗取崔某、郑某等17家单位和个人工程保证金、工程预付款885万元后逃逸,由于牵涉单位和个人多,严重扰乱青海矿产资源开发市场。

“马某的作案手段比较隐蔽。”刘晶说,2010年2月,马某与海西蒙古族藏族自治州某大型煤矿矿主签订了探矿权转让协议,约定马某先行支付煤矿矿主100万元保证金,在开采证件过户完成后,再行支付余款。签订协议时,马某刻意将再行支付余款的内容写在了合同第二页。随后,马某将合同第二页撕去后并伪造了其他证明。“仅凭合同,使人看上去认为马某通过100万元获得了煤矿的探矿权。”刘晶说,随后马某在社会上散布消息,称自己拿下了这个大型煤矿,非法将煤矿按每三四个平方公里分为一个承包区,向外分包发售。

2010年6月,因原矿主发现了马某的这一行为,马某携款潜逃,将赃款用于购买宝马车、房产及个人挥霍。在接到报案后,

西宁警方成立专案组历时两个多月将犯罪嫌疑人抓获,追缴赃款余额127万多元。近日,西宁市中级人民法院一审判决马某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收全部个人财产。刘某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑12年,并处没收全部个人财产。

涉矿案件上升

“巨额财富吸引了国内外资本参与青海省矿产资源开发。”青海省国土资源厅执法监察局局长徐卫东说,在正常途径开采矿产资源以外,受利益诱惑,民间违法私下倒卖探矿证、采矿证,炒作矿产资源的案件明显呈上升趋势,盗采矿产资源的案件也时有发生,由此造成一系列经济诈骗案件。


已有5年专门从事矿产资源经济犯罪调查经验的西宁市公安局经侦支队民警张青峰介绍,矿产资源诈骗案件的情形非常复杂,经常包含合同诈骗、非法集资、以探代采、非法盗采等多种犯罪形式。从案件发生频率来看,以下三类案件呈高发态势。

一是伪造或更改矿产资源开发相关手续,以分包形式骗取工程保证金、工程预付款。二是部分取得或伪造矿产资源开发手续后,以招股投资为名,在民间进行非法集资骗取资金。三是以探代采,炒作探矿权并进行相关诈骗。我国在矿产资源开发领域实行探矿权和采矿权分立。一般取得一个煤矿的探矿权只需要几十万元到数百万元,但取得采矿权就需要上千万元至数百万元。许多不法分子正是钻了这个法律空子,在取得探矿权后,不进行或随意做些探矿活动后,即对矿产资源进行开采。一方面获取非法所得,另一方面,利用探矿权可优先获得采矿权的优势,炒作探矿权,并私下转让探矿权进行诈骗等犯罪行为。

新华社记者 陈国洲

(据新华社西宁12月5日专电)

电话预约上门服务时间




新民购 专业服务
人员携带海绵、布艺
实样上门量尺寸

确认“沙发翻新”
细节,签订合约;
收取65%款项

专业大厂落料裁切
海绵,一流布艺厂
商车制面料

新民购 专业服务人员携带完工订制品上门“翻新”;
向客户递交质保文件;收取35%余款



新民晚报·新民购 现代服务系列项目

沙发翻新 363元 100元
海绵每座位 面料每米

改面料

优选布艺,皮质沙发面料,以品质、质地区分等级,更精配多达40种时尚流行色彩,质感特佳,打造最核心的沙发。

量尺寸

专业师傅上门度量尺寸,“翻新”犹如完美订制。

优美国

7个工作日内,专业师傅上门完成“翻新”,无高努力费,五年三包。

换内芯

高级家私专用海绵,100%无滑石粉添加,符合美国加州专业防火规范,绝无刺鼻气味,更有不同软硬程度可选,切合个性需求。

☑ 除螨中丝棉或非沙浴滑石粉会危害人体的肝脏及神经系统,对老人、孕妇、小孩的危害尤为明显。美国流行病学研究证实,不当使用(接触)滑石粉,会使如鼻咽癌的机率增加50%。

400-820-9595 90 新民晚报·新民购
8:00-20:00 全年无休 优质服务 体贴服务

温馨提示:“东证修造”为本项目提供独家全程服务支持
再确体积以0.00立方米计,普船出,按实际体积计价
每座位正背面投影高度不大于80厘米

面料价格单记,视沙发结构上下浮动
预约上门服务收取上门服务费,拆线外5元